Bevezetés a Szamitaselméletbe 1.
Kurzus: 22

—

[\

w

2011. szeptember 26.

4. gyakorlat

Egyenletrendszer, Gauss-eliminécié

. Oldja meg a valds az alabbi egyenletrendszereket a Gauss-eliminacio segitségével!

a) —r+3y+3z = 2
r+y+z = 4
20 — 2y +3z = 10

b) 20 +3y+2z = 11
xT—y—22 = =7
3x+2y—2 = 2

b)

20 —y+ 32+ du =
—4x + 2y 4+ 52 + 3u
24+ Tu =

. Oldja meg az alabbi egyenletrendszereket!
a) 2r+4y+6z = 8
rT+2y+952 = 1
r+4y+7z = 2
dr —dy+2z = 5

c) 20 +3y+z =

-}

rT—1y— 2z
3r 42y — 2

. Adjon példat olyan 3 ismeretlenes 5 egyenletbdl allé rendszerre, melynek

a) nincs megoldasa;

b) egyértelmii a megoldésa,;

c) végtelen sok megolddsa van!

4. Oldja meg az alabbi egyenletrendszereket!

ot

a) =+9y+2z—5u—3v
2y + 3u

—2x —4z4+u+ 6v

3xr 4 dy + 62 + 6u — v
8y — 6u
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b) 2z —y+ 3z
3r+vy— 5z
dor —y+ 2

-}

. Tekintsiink egy egész egylitthatos linedris egyenletrendszert (az egyenletekben
a valtozok egytlitthatdi és a jobb oldalon allé szamok is egészek). Melyek igazak

az alabbi allitasok koziil?

a) Ha van megoldas a racionalis szamok korében, akkor van az egész szamok

korében is.

b) Ha van megoldas a valds szamok korében, akkor van a raciondlis szamok

korében is.
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10.

11.

Adja meg a t paraméter értékétol fliggden az alabbi egyenletrendszerek megol-
dasat!
a) r+3y—z = 2 D) r+y+t-z = 6
20 =2y + 6z = 12 2e+y+(t+1)-2 = 10
—3r—y+t-z = 3 3r—2y+(t—1)-2 = 8
Tvr—12y — 52z = 4

. A P(1,-2,5) és a (7,6, 1) pontoktdl egyenld tavolsagra levé pontok halmaza

a térben sikot hatdroz meg (a P és a Q) felezOsikjat). Hatarozza meg ennek a
siknak az egyenletét!

Adja meg a p paraméter Osszes értékét, melyre az v +y+z=1¢és2x+y =3
egyenletekkel megadott egyenes egy pontban metszi az bx + 3y + pz = 11 sikot!

Linedarisan fiiggetlenek-e az alabbi vektorok?
1 1 1 1
) 3 4 4 4
2 |’ 3| 5 |’ 5
1 2 4 5
1 1 1 1
3 4 4 4
b) 2 |’ 3|’ 5| 5
1 2 4 4
Oldja meg az alabbi n ismeretlenes egyenletbol allé egyenletrendszereket!
a) T +xy = 1 b) T+ Tot+a3+... 4z, = n
To+x3 = 1 r1+20x+ 23+ ...+ 22, = n—1
oo r1+ 229+ 323+...+3x, = n—2
Tp1+x, = 1 Do :
T+ = 1 1+ 209+ 33+ ... +nx, = 1

Tegytik fel, hogy adott egy linearis egyenletrendszer, amelyrdl tudjuk, hogy
megoldhatd és a megoldas egyértelmii. Ha most megvaltoztatjuk az egyenle-
tek jobb oldalan allé szamokat (de egyébként minden egyenletben a valtozok
egylitthatéi ugyanazok maradnak)

a) eléfordulhat-e, hogy a kapott egyenletrendszernek nincs megoldésa;

b) el6fordulhat-e, hogy a kapott egyenletrendszernek végtelen sok megoldésa
van?
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